Медали «Сочи 2014» органично дополняют философию бренда «Сочи 2014» и отражают многогранный русский характер

В основе дизайна медалей лежит основная идея бренда «Сочи 2014» – контрастность удивительной страны, где Европа встречается с Азией, где первозданная природа соседствует с мегаполисами, а инновации сочетаются с богатым культурным наследием. Золотистые лучи солнца преломляются сквозь призму заснеженных верхушек гор, теплое море соседствует с морозным льдом – воплотившись в медалях, эти контрасты природы России навсегда останутся с чемпионами и будут напоминать им о незабываемых Играх в Сочи.

Медали Олимпийских игр «Сочи 2014» выполнены в ярком, оригинальном дизайне. С помощью гравировки на награды нанесено фирменное «лоскутное одеяло» Игр – мозаика из национальных узоров российских культур и этносов. Необычное сочетание металла и поликарбоната придает изделиям воздушность и самобытную красоту.
За олимпийские и паралимпийские медали поборются более 3500 атлетов.

Награды «Сочи 2014» - не просто медали, а настоящие произведения искусства

Для изготовления медалей «Сочи 2014» используется прокат из драгоценного металла, а также экологически чистый сплав на основе меди и цинка – бронзы. Все металлы отечественные.
В процессе изготовления медалей применяется сочетание ручного труда (шлифовка) и суперсовременных технологий (узор «лоскутного одеяла» наносится с помощью лазера внутри прозрачного поликарбонатного материала).

Толщина каждой медали – 10 мм, диаметр – 100 мм.

Вес олимпийских медалей – от 460 до 531 грамма, паралимпийских – от 585 до 686 грамм.

Олимпийские медали:
· Золотые олимпийские награды состоят из 525 грамм серебра 960 пробы и 6 грамм золота 999 пробы

· Серебряные – из 525 грамм серебра 960 пробы

· Бронзовые – из 460 грамм бронзы

Паралимпийские медали:
· Золотые паралимпийские награды состоят из 680 грамм серебра 960 пробы и 6 грамм золота 999 пробы

· Серебряные – из 680 грамм серебра 960 пробы

· Бронзовые – из 585 грамм бронзы

Всего будет изготовлено 1300 медалей общим весом более 700 кг. На них уйдет:

· не менее 2,5 кг золота 999 пробы,

· не менее 490 кг серебра 960 пробы,

· не менее 210 кг бронзы.

Дизайн медалей «Сочи 2014» станет одним из самых оригинальных в истории Игр

В конкурсе на дизайн медалей принимали участие ведущие рекламные агентства, ювелирные и часовые дома, лицензиаты и дизайнеры России. Всего было предложено 11 вариантов дизайна, из которых экспертное жюри выбрало наиболее отвечающий идее бренда «Сочи 2014» (контрастность и многогранный русский характер).

Олимпийские медали
На лицевой стороне медали (аверс) изображены Олимпийские кольца, на оборотной стороне (реверс) – название вида соревнований на английском языке и эмблема Игр «Сочи 2014».

На ребре (гурт) медали размещено официальное название Игр на русском, английском и французском языках.

Паралимпийские медали
Паралимпийские медали выдержаны в единой стилистике с Олимпийскими.

На аверсе медали нанесен паралимпийский символ («агитос»), на реверсе – эмблема Паралимпийских зимних игр «Сочи 2014» и название вида соревнований на английском языке.

Паралимпийские медали содержат надписи шрифтом Брайля, который используется для чтения инвалидами по зрению.
Изготовление наград «Сочи 2014» - долгая и кропотливая работа

При изготовлении медалей будет применяться комплексное технологическое решение, одно из самых сложных и трудоемких в отрасли. В нем можно выделить несколько основных составляющих: полунепрерывное литье, фрезерование, прокат, токарная обработка, электроэрозионная обработка, прецизионное фрезерование и гравирование металла.

Методом полунепрерывного литья отливается толстый лист металла. В процессе литья в нем могут образоваться воздушные поры. Чтобы избежать этого, лист металла прокатывается на многотонном прокатном стане. Далее из прокатанного листа металла производятся заготовки медалей.

Затем происходит механическая обработка - токарная обработка, электроэрозионная резка, высокоскоростное прецизионное фрезерование и гравирование. Получается полуфабрикат высокой степени готовности. В дальнейшем его доводят до готового изделия путем полирования гурта медали и различных процессов финишной обработки.

Производство одной медали в среднем занимает до 18 часов.

Официальный поставщик драгоценных металлов «Сочи 2014» и изготовитель наград – компания «Адамас».
Медали «Сочи 2014» войдут в историю как самые-самые

Награды «Сочи 2014» - самые…

· Инновационные: сочетание драгоценных металлов и искусственных материалов делает медали «Сочи 2014» по-настоящему уникальными

· Многочисленные: будет выпущено рекордное количество медалей в истории зимних Игр – около 1300
· Разнообразные: на Олимпийских медалях появятся 12 новых видов соревнований (слоупстайл, ски-хафпайп и т.д.)

