Всё об

Олимпийских  и паралимпийских

играх

Девиз XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи – «Жаркие. Зимние. Твои».
Олимпийский девиз - «Быстрее, выше, сильнее!». Он важен для всех спортсменов, которые стремятся к цели и новым рекордам.

Паралимпийский девиз – «Дух в движении». Он подчеркивает силу воли к победе спортсменов-паралимпийцев, которая вдохновляет и восхищает весь мир.
Ценности олимпийского движения – дружба, совершенство, уважение.

Уважение очень важно в Олимпийском движении. Спортсмены уважают себя и друг друга, забоятся о своем здоровье и окружающей среде, ценят нормы и правила игры, соревнуясь только в честной борьбе. 

Ежедневно тренируясь и преодолевая трудности, спортсмены идут вперед к новым победам, ведь нет предела совершенству. 

Несмотря на то, что все спортсмены говорят на разных языках, спорт их объединяет. Их дружба олицетворяет единство всех участников Олимпийского движения. 

Ценности паралимпийского движения – смелость, решимость, вдохновение, равенство.

Смелость – это каждодневное преодоление трудностей, включение в борьбу за высшие результаты. Это и бесстрашие перед лицом смерти в схватке с противником, и просто способность подняться над своими страхами ради общего блага или осуществления принятого решения. Это добродетель и воина, и профессионала, и гражданина. Это основание для уважения. Смелость следует отличать от авантюризма и безрассудства, ведь это риск, который оправдан целью.

Решимость - помогает им изо дня в день ходить на тренировки, упорно трудиться, и продолжать заниматься спортом несмотря ни на что, чтобы потом одержать победу. 

Вдохновение - нужно спортсменам, чтобы в самый решающий момент одержать победу. Вдохновить его может поддержка болельщиков, тренеров, врачей, родных и друзей. Вдохновение испытывают и зрители, которые сопереживают выступлениям паралимпийцев на соревнованиях и восхищаются их победами. 

А равенство призвано стирать границы и барьеры между людьми с инвалидностью и без нее. Ведь все люди разные, но все равны!
Дата проведения Олимпийских и Паралимпийских игр:

Олимпийские игры в Сочи пройдут с 7 по 23 февраля 2014 года и станут XXII по счету зимними Играми в современной истории.

С 7 по 16 марта 2014 года в городе Сочи пройдут XI зимние Паралимпийские игры, первые в истории России.
Официальная символика Олимпийских и Паралимпийских игр:


Эмблема Олимпийских игр – это пять разноцветных переплетенных колец. Они символизируют пять континентов – Европу, Азию, Африку, Америку и Австралию. Олимпийская эмблема отражает связь народов всего мира и всемирный характер Олимпийских игр. Эмблема изображена и на Олимпийском флаге, на белом фоне. 


Эмблема Паралимпийских игр символизирует Разум, Тело и Дух, а также объединение спортсменов с инвалидностью со всего мира. А цвета трех полусфер – красный, зеленый и синий – чаще всего встречаются на флагах стран мира.

Талисманы Олимпийских и Паралимпийских игр:


Талисманов Игр в Сочи выбирал вся страна. 26 февраля 2010 года прямом эфире программы «Талисмания» народное голосование определило пять официальных талисманов «Сочи 2014» – Леопарда, Зайку, Белого мишку, Лучика и Снежинку. 


Олимпийские игры представляют три талисмана – Леопард, Белый Мишка и Зайка. 


Леопард – горный спасатель-альпинист, он любит кататься на сноуборде и научил этому виду спорта всех своих друзей и соседей. 


Белый мишка живет на крайнем севере в ледяном домике. Полярники, которые воспитали мишку, научили его зимним видам спорта. Больше всего мишке понравились спортивные санки, и теперь он – настоящий саночник и бобслеист. 


Зайка – самая активная жительница зимнего леса. Она не только на «отлично» учится в Лесной Академии, но и участвует в спортивных соревнованиях, поет и танцует.


А талисманами Паралимпийских игр стали Лучик и Снежинка – пришельцы с других планет. Лучик прилетел с жаркой планеты, а Снежинка с холодной, где всегда зима. Они не похожи друг на друга, но они легко находят новых друзей, вместе занимаются спортом и помогают всем желающим открывать в себе новые возможности. 

Олимпийские зимние игры:

- 94 - стран-участниц

- 5 500 - спортсменов

- 7 видов спорта

- 98 комплектов медалей

Паралимпийские зимние игры:

- 45 - стран-участниц

- 750 - спортсменов

- 6 видов спорта

- 72 комплекта медалей

